责编:宋振涛 美编:李萍 审读:李伟

2022年11月11日 星期五

同心战疫中的"军休身影"

市军休服务中心组建一支27人志愿服务队 确保各项防疫工作落实到位

军体家园

闻令而动的"军休防线"

在接到青岛市退役军人事务局的志 愿者队伍召集通知后,短短二十分钟, 市军休服务中心就集结起一支精悍队 伍,他们中有"95后"的新生力量,也有 "70后""80后"的中坚力量。11月4日 晚,轮到第四分中心的李亮进行夜间 通宵值班,一夜未眠的他,5日一早继 续连轴转投入到核酸检测的志愿服务 中,在同庆路社区负责核酸检测队伍 的秩序维护。"作为一名党员,应无私 奉献,勇于担当。""我虽然年纪大了, 但希望组织给我个机会,我一定能胜 任!"第二分中心的王建路今年五十多 岁了,因为年龄较大,不在第一梯队的 他不断询问能否加入,数次请求"出 战"。像王建路这样的老党员仍有很 多,他们作为后备力量,时刻准备着奔 赴抗疫一线。



志愿服务队成员。



志愿服务队成员在核酸检测工作现场

披星戴月的"军休担当"

11月5日早晨5点,标准化部的宋 恺就到达了浮山后社区曙光山色检测 点,5点30分,他正式投入到一天的核酸 检测工作中。在此次志愿服务中,宋恺 主要负责核酸检测的信息录入工作。 "早晨没出太阳前,我冻得浑身哆嗦,录 入信息的时候手都不听使唤。出了太阳 以后又特别热,浑身都湿透了。但比起 医护人员来,我们这点辛苦根本不算什 么。"宋恺说,和他一批的志愿者,全都早 出晚归,披星戴月,但没有一个人叫苦叫 累,大家全都冲在一线。"保持一米安全 距离,有序进行核酸检测""请戴好口罩" "请提前准备好身份证或健康码"……在 湖光山色检测点,第一分中心的何宗刚 不时提醒前来检测的市民。"很多居民来

询问核酸检测截止到几点,还需要不断 提醒大家保持间距,排好队,基本上一直 在说话,到了中午,嗓子已经哑了。"

争分夺秒的"军休速度"

第二分中心的谭伟家中有两个孩子,他的爱人即将飞往上海出差,面对年幼的孩子可能面临无人照顾的境地,他在报名时没有丝毫犹豫。"这种时候,党员就应该冲在最前面。为了支持我,爱人临时取消了出差,在家照顾两个孩子。爱人对我说:'你守护大家,其实也是守护每一个小家。'"浮山后居民比较集中,曙光山色小区有46栋楼,队伍长的时候能排到百米开外。为了节省时间,尽快录人更多居民的信息,提高核酸检测的速度,从早晨5点穿上防护服的那一刻,到下午1点结束核酸检测,这期间宋恺和谭伟几乎一口水

都不敢喝,生怕喝了以后去洗手间耽误时间。正是在这样争分夺秒的努力下,宋恺和谭伟的小组每天能完成4000多人的信息录人,有序高效配合医务人员完成核酸检测。在同兴路社区,志愿服务队还收到热心市民李先生送来的12杯热饮,向青岛市退役军人事务局的志愿者们致敬。同兴路社区志愿者们备受鼓舞,将以昂扬的斗志投入到志愿服务中,不负"荣军先锋,使命必达"的口号!

一个个忙碌的身影,背后是一个个感人的故事,作为市军休服务中心的共产党员,他们不忘初心、牢记使命,社区吹号、军休报到,迅速行动、积极响应,筑起一座座坚实的疫情防控"红色堡垒",以"五彩军休"党建文化为引领,用行动彰显了军休工作人员的先锋本色。

观海新闻/青岛早报记者 宋振涛 通讯员 游潇 摄影报道

每天创作八小时 用笔墨展现国画神韵

市军休服务中心军休干部徐永新全身心投入绘画创作

徐永新毕业于解放军艺术学院,现为海军北海舰队创作室专业画家,国家一级美术师,中国美术家协会会员,山东中国画学会常务理事、青岛市美术家协会副主席,中国海洋画研究院副院长。"在创作方面我始终保持着旺盛的精力,因为我觉得自己还很年轻,我希望抓紧每分每秒进行绘画创作,多出精品。"

海军情结激发创作灵感

徐永新说,将海与山作为绘画创作的艺术载体,缘于他的成长经历和海军情结。"我生在青岛,长在海边,小时候看到的最壮观、最震撼的风景,是海与山;听到的最神秘最古怪的故事,也是海与山。参军人伍后,我起初在辽东的海洋岛,后调到胶东的栲栳岛,再后来在海军北海舰队创作室从事艺术创作近三十年。大半生的经历,与海与山,结下了不解之缘。"

参军人伍后,得益于进入解放军艺术学院的系统学习,徐永新视野豁然开朗,能力技巧有了飞跃性的提高。后来,他尝试着把海与山作为主攻方向。古人云"仁者乐山、智者乐水",山水是文人雅

士的精神寄托,也成为绘画作品的重要表现对象。"就画海而言,在长期的摸索实践中,我总结提炼出适合自己的艺术表现手段,因此,不论是上高山、下海岛,还是跟舰艇远洋航行,我总是抓住一切机会,以写生的方式记录下眼中的美景,陆续积累了大量的第一手资料。"

除海景之外,徐永新还把大部分精力用在北方山水的创作上,尤其以崂山风光居多。"我在绘制崂山作品的实践中,有意兼容南北画法。全景式场面突出气势奔放,局部特写力求构图新奇,用墨不拘干湿,逐渐形成了奔放灵动、厚重清雅的个性风格。"徐永新说。他的作品先后入选第八至第十一届全国美展;获第十届全国美展优秀作品奖;第二届中国美术金彩奖最高奖;全国中国画展银奖、铜墨丹心"全国美术精品展优秀奖。三十多次入选全国全军等重要美术展览。

每天坚持创作八小时

徐永新告诉记者,前不久,他和朋友 一起再次前往崂山北九水写生。在他看 来,崂山奇幻的自然景致激发了他的创 作灵感。"空山新雨后,天气晚来秋。明 月松间照,清泉石上流。"王维的这首 《山居秋暝》道尽了崂山秋韵、其中的诗 意,正符合崂山北九水的景象。徐永新 在游历中观察自然、寻找创作题材。他 和朋友们穿行在蜿蜒崎岖的山路间,时 而登临眺望,感受崂山的雄伟奇险,创 作了多幅写生作品。"我早晨6点起床, 每天花在创作上的时间要七八个小时, 有人问我长时间专注绘画会不会感觉 枯燥,其实在我看来,做自己喜欢的事 情是一件幸福的事,绘画可以让我抒发 情怀,当我投入创作的时候感觉自己进 入忘我的境地,可以说是累并快乐着。' 徐永新说。

"作为一名部队专业画家,我深知学 无止境,一方面,我会继续以造化为师, 只有在生活中将山海灵气化为我有,才 能在作品中得天机、出意趣。另一方面, 既要敬畏传统,又要拓宽领域,持续锤炼 技法,近年来我在船景、雪景系列作品上 的尝试,在一定程度上对海与山的创作 起到了丰富和促进作用。"徐永新说。

观海新闻/青岛早报记者 宋振涛 图片由受访者提供



徐永新在绘画创作中